



“‘麻雀瓦舍’里的麻雀恐怕是真的飞走了！”昨天上午，记者接到读者张先生的爆料。张先生说，他和朋友在南塘老街一家名为“麻雀瓦舍”的酒吧办了会员，充了3000多元，仅使用了两次，卡里至少还有一半余额。

“现在店里座机电话、老板手机统统打不通，附近甜品店上班的朋友也跟我说，最近压根儿就没看到他们开门营业。”张先生想知道这家店到底怎么了。



昨天下午，“麻雀瓦舍”大门紧闭。

## 麻雀瓦舍酒吧悄悄关门，老板电话也打不通 “麻雀”已飞 瓦舍空对

有消费者称余额上千元的会员卡无处可退

### 网友吐槽：酒吧没退卡就关门了

“麻雀瓦舍”位于南塘老街二期D区，门牌号鄞奉路350号。

“店内空间不大，只有一个小型舞台，十几张四人桌和两桌卡座。酒吧晚上8点开始营业到凌晨4点关门，周一至周日不间断，之前生意一直挺不错的。”一些曾去过这家酒吧的市民这样描述。

记者在信用宁波网上看到，该企业全称是宁波麻雀瓦舍文化传播公司，法人代

表姓赵；公司成立于2016年2月19日；企业状态显示“开业（在册）”，经营范围是“舞台表演宣传、组织服务，文化交流活动组织策划，娱乐场所经营，食品的批发、零售，餐饮服务：冷热饮品制售”。

记者发现，7月2日，网友“xiaomu2009”在一家本地论坛上发布了一则非常简短的帖子：“‘麻雀瓦舍’酒吧倒闭了么？卡里还有充的钱，也

没收到任何短信提醒啊！”短短两天，这则帖子的点击量已达6000多。其中，名为“graceli”的网友在回帖中自称与楼主有同样的遭遇，“我卡里也还有钱，怎么办？”

据xiaomu2009”描述，他虽为这家酒吧的办卡会员，已经好久没去，“恰巧上周六经过南塘老街想着进去坐坐，却发现已是铁将军把门了。”其间，他曾联系过南塘老街的微信公众号，但是对方“压根不理我”。

### 记者走访：店铺已贴出招商公告

昨日下午2点左右，记者来到南塘老街，只见“麻雀瓦舍”店铺门口，除了酒吧的几块招牌还在，两扇木质门已被两把大铁锁紧紧扣住。透过门上的格子小窗往里瞧，灯是暗的，空无一人。室内唯一活跃的，恐怕就属一口鱼缸里两条游来游

去的鱼了。鱼缸周围叠放有不少桌椅板凳，还有一些小黑板、海报等。

酒吧外墙上已经张贴出一张黄色的标有“南塘老街招商”的公告。其中，关于“店铺情况”的描述就是“南塘D区鄞奉路350号”，招商对象显示为“主题音乐餐厅

酒吧、酒吧”。招商报名时间为7月1日至7月10日。

“不用看啦，晚上也不会开。”正在附近巡逻的保安提醒记者。

“上周还在营业，这周就一动不动了。会员卡没退啊？你可不是第一个来找他们的人。”附近店铺的一名员工也附和道。

### 南塘老街：经营不善导致关门

这家酒吧真的关门了吗？

记者经多方打听，获取了该酒吧负责人赵某的手机号码。不过，截至昨晚发稿时，对方手机始终处于关机状态。而该酒吧在团购网等平台留下的联系电话也无人接听。

“确实已经关门了。”南塘老街管理方一名工作人员接受记者采访时表示，这家酒吧是2015年11月入驻南塘老街的，“前几天，酒吧有关负责人过来办理了退场手

续，流程上倒是正规的，老街的相关招商工作于上周六正式开展。”她说。

至于酒吧会员卡存在未退一事，该工作人员表示，“我们刚刚才知道，查了一下微信公众号后台，是有一个消费者留言。我们也试图联系酒吧负责人，但是对方的手机始终处于关机状态，目前也没有其他联系方式了。”

“酒吧关门可能与经营不善有关。”据工作人员透露，对方在办理相关手续时曾有

提到。记者在一些团购网站以及网上销售平台看到，不少消费者对该酒吧的价格、服务等方面均有微词，更有消费者爆料曾于该店团购了一张鸡尾酒的优惠券，上面说明无需预约，除了周五，每晚8点半后都可以使用，结果他们周六晚上8点半赶到，却被告知每天只有30个名额可以用券，当天已经满了，“商家擅自更改条款，太没诚信了！”。

■《国产水果贴上进口标签变身“洋水果”》后续

## 辨别进口水果 看检验检疫证明最靠谱

商报讯（记者 毛雷君）花果山水果超市给国产水果粘贴进口标签冒充进口水果一事，引起消费者的关注。很多读者表示，他们平时在买水果的时候，很难分辨是否是真正的进口水果。目前市面上有不少商家在销售进口水果，究竟怎么辨别呢？

为此，记者请教了相关专业人士。据宁波蔬菜果品批发市场业务负责人徐晖介绍，目前市场上水果品种繁多，有来自全国各地的，也有不少进口的。这些水果看上去都差不多，非专业人士难以辨别，不过还是可以通过一些细节来分辨的。

首先，有的水果只有进口，没有国产的。比如牛油果和青柚，前者产自墨西哥后者产自泰国。目前国内没有引种，这类水果一定是进口的。

当然，大多数的水果，现在国内都可以种植，光是苹果，目前进口的就有红玫瑰（产自北美）、加纳果（产自智利）、青苹果（产自美洲）以及爱妃苹果（产自新西兰）等多个品种。对这些品种，消费者可以通过手触摸等仔细辨别。又比如，产自新西兰的猕猴桃外形和绒毛都和国产的不一样，消费者可以通过综合情况进行判断。

还有一个就是看水果出产的季节。比如现在国产的橙子还没有大规模成熟上市，市面上的进口橙子比较多。而到了下个月，国产橙子大量上市，大家就要小心买到假进口

货了。

当然，大多数消费者都是通过张贴在水果上的标签来判断其产地的。徐晖说，正规进口的水果标签一定是中英文齐全的。如果单个水果上没有张贴，可以留意下整箱包装上的标签。如果只有英文或者标签不规范，则很可能不是正规渠道进口的，或者有可能是商家自己贴上去的。

徐晖表示，检查是否有正规的检验检疫证明是最靠谱的办法。而宁波市检验检疫局的工作人员也表示，凡是通过合法渠道进口的水果都附有由检验检疫机构出具的《入境货物检验检疫证明》，消费者可向销售商索要相关证明。进口水果的包装箱上一般会用中英文注明水果名称、果园和包装厂名称或代码，消费者也可登录国家质检总局动植物检验检疫监管司官方网站，查询已公布的输华果园和包装厂名单，看看你购买的果品果园和包装厂是否在名单内。

另外，我国对进口水果采取准入制度，消费者可登录国家质检总局动植物检验检疫监管司官方网站，查询获得我国检验检疫准入的新鲜水果种类及输出国家地区名录，只有在准入名录内的水果才允许进口。例如，有的商家声称榴莲是从越南进口的，而最新版本中，越南输出名录中并没有榴莲。此外，消费者还要了解进口水果的上市季节，明显反季节水果建议消费者谨慎购买。